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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 14/12/2021 

Reunião Ordinária do dia 13 de dezembro de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia treze de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de Manaus, 

no plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Wallace Fernandes de Oliveira, do PROS; e, eventualmente, pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal 

(PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral 

Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Partido Social Cristão 

(PSC); Amom Mandel Lins Filho, (Sem Partido); Marcel Alexandre da Silva (Sem 

Partido); Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do Podemos (PODE); Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Partido Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da Costa Monteiro, do 

Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis 

e Wanderley Caldeira Monteiro, do Avante; Éverton Assis dos Santos, do Partido 

Social Liberal (PSL); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e 

Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de 

Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional 

(PMN); Elan Martins de Alencar, do PROS; Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos 

Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos (REP); François Vieira 

da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 

Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de Melo Lobato e Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia 

Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Sandro Maia Freire, do Democratas (DEM); 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência do vereador Diego Roberto Afonso, 

do PSL. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a 

execução do Hino Nacional Brasileiro. Após, propôs um minuto de silêncio, em 

homenagem às vítimas da covid-19. Na sequência, a secretária, vereadora Glória 

Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia sete de dezembro do ano em curso. 
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Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O 

primeiro orador, vereador Bessa, com a divulgação de imagem publicada à época, 

falou sobre a votação unânime do Superior Tribunal Eleitoral - STE, que refez 

decisão do Tribunal Regional Eleitoral do Amazonas - TRE/AM de validar os votos 

de um candidato impugnado do Partido Avante na eleição proporcional de dois mil e 

vinte. O orador asseverou que o sistema tinha sido derrotado, tendo em vista que o 

candidato em questão havia se utilizado de toda a estrutura da Prefeitura de 

Manaus, para se apossar, indevidamente, de seu mandato. Por fim, agradeceu ao 

STE, e disse que continuaria a defender os interesses da população, inclusive, 

cobrando a atuação responsável das secretarias municipais. O segundo orador, 

vereador Mitoso, pediu cautela na divulgação de notícias sobre o aumento de casos 

da covid-19, principalmente em razão do surto de gripe, que estava lotando as 

instituições de saúde, e solicitou à população que continuasse tomando os cuidados 

necessários para a prevenção da doença. Prosseguindo, fez menção ao Dia do 

Deficiente Visual, comemorado em treze de dezembro, e reforçou a importância da 

inclusão social do público em questão, destacando a emenda coletiva dos 

vereadores à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - Apae, e elencando 

algumas proposituras de sua autoria, tais como a Lei 1.982/2015, que dispunha 

sobre a obrigatoriedade dos shoppings centers a disponibilizarem painéis 

orientadores de localização e piso tátil; e a Lei 1.985/2015, que assegurava prova 

especial para candidatos com deficiência visual. O terceiro orador, vereador 

Capitão Carpê, discorreu sobre o cancelamento da festa de Réveillon na capital, 

informando que havia enviado um requerimento à Prefeitura de Manaus, solicitando 

informação sobre o valor destinado para o evento, e sugerindo que o recurso fosse 

revertido para os trabalhadores do setor artístico e informais, como forma de 

compensação. Continuando, reforçou a fala de seu antecessor quanto ao cuidado 

com a difusão de fake-news e à importância das medidas de prevenção à covid-19, 

pedindo aos que não se vacinaram, para que o fizessem. Finalizando, disse que 

cabia ao parlamento municipal defender os interesses da população. Os vereadores 

Fransuá e Capitão Carpê, manifestaram-se em Questões de Ordem, tendo sido as 

mesmas consideradas improcedentes pela Mesa. O quarto orador, vereador 

Rodrigo Guedes, refutou a declaração de que houve déficit de arrecadação da 

Prefeitura de Manaus, e, em seguida, parabenizou o vereador Bessa pela 

manutenção do mandato. O orador manifestou sua insatisfação pelo modo como as 

discussões nas sessões plenárias estavam sendo conduzidas, pontuando a 

importância das manifestações do parlamentar, que vinham sendo prejudicadas, há 

duas semanas, pela realização das sessões solenes, afirmando que estas deveriam 

acontecer em momentos adequados, e não durante as sessões plenárias.  

Prosseguindo, declarou que fez indicação para o encerramento das sessões 

híbridas, em respeito aos parlamentares que se faziam presentes no plenário e à 

população, que já estava trabalhando, normalmente, no dia a dia. Concluindo, 

chamou a atenção para a aglomeração de algumas sessões solenes, que ia de 

encontro à continuidade de participações on-line, lembrando, ainda, que apresentou 

emenda ao Projeto de Resolução n. 022/2021, a fim de que a Câmara Municipal de 
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Manaus - CMM tivesse sessões plenárias de segunda a sexta-feira. O vereador Caio 

André assumiu a direção dos trabalhos. Os vereadores Dione Carvalho e Rodrigo 

Guedes, manifestaram-se em Questões de Ordem, tendo sido as mesmas 

consideradas improcedentes pela Mesa. O quinto orador, vereador William 

Alemão, discorreu sobre a destinação do recurso que seria empregado para as 

festas de Réveillon, afirmando que as vinte e quatro mil pessoas que iriam trabalhar 

nos eventos ficariam sem o décimo-terceiro salário. O orador lembrou a situação de 

pobreza dos amazonenses, e propôs à Prefeitura de Manaus que envidasse 

esforços, para melhorar a geração de emprego e renda da população. O sexto 

orador, vereador Marcel Alexandre, questionou a efetividade, a longo prazo, da 

concessão de auxílios, destacando a importância do aumento de empregos, e disse 

que, por meio de enquete, constatou que a maioria da população apoiou a decisão 

do cancelamento das comemorações festivas de final de ano. Prosseguindo, 

questionou a realização de shows na capital, que causavam aglomerações e 

colocavam em risco a saúde das pessoas, afirmando que o parlamento precisava 

debater o assunto com espírito público elevado, para dar uma resposta à sociedade. 

Concluindo, garantiu que os trabalhadores amazonenses queriam e mereciam a 

dignidade proveniente do trabalho, para sustentarem a si próprios e as suas famílias. 

O vereador Wallace Oliveira reassumiu a direção dos trabalhos. O sétimo orador, 

vereador Caio André, parabenizou o Governo do Estado do Amazonas, pela 

brilhante estrutura montada no Largo de São Sebastião, onde as famílias manauaras 

e interioranas acompanhavam a programação natalina; de igual modo, à Prefeitura, 

pelo belo presépio montado na Praia da Ponta Negra, local de confraternização das 

pessoas. Continuando, falou sobre a realização das festas de final de ano, 

manifestando a sua preocupação em relação aos trabalhadores prejudicados pelo 

cancelamento. Ao final, declarou que o parlamento precisava pensar na situação das 

famílias em questão, que captavam renda nos grandes eventos. O oitavo orador, 

vereador Elan Alencar, demonstrou sua preocupação em relação às chuvas 

frequentes na capital e no interior do Amazonas, devido aos problemas de drenagem 

que persistiam há décadas, divulgando imagens do igarapé do Passarinho, em cujas 

margens havia depósitos de lixo e entulhos diversos. O orador pediu o apoio de seus 

pares em favor da conscientização da população, para que não jogasse lixo nos 

igarapés, informando que faria um trabalho na zona Norte nesse sentido. 

Encerrando, agradeceu à Secretaria de Estado de Produção Rural - Sepror e aos 

órgãos envolvidos, pela realização de mais uma edição da Exposição Agropecuária 

do Amazonas (Expoagro), no último final de semana, que alavancou cento e três 

milhões de reais em negócios, fortalecendo o setor primário da capital e do Estado. 

O vereador Kennedy Marques se pronunciou em Questão de Ordem, tendo sido a 

mesma considerada improcedente pela Mesa. O nono orador, vereador Sandro 

Maia, defendeu a sua indicação para que o governador Wilson Lima construísse o 

Pronto- Socorro da zona Centro-Oeste, face à saturação de atendimento do Serviço 

de Pronto Atendimento do Bairro Alvorada, e, manifestou-se contrário às 

aglomerações nos shows realizados na capital, consideradas bastante temerárias 

para o aumento de casos da covid-19, citando o show do cantor Gustavo Lima. 
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Encerrando, externou sua preocupação em relação ao avanço de casos da doença 

na capital, afirmando que o parlamento municipal deveria se preocupar com a 

preservação da vida dos manauaras, e que o acautelamento dos governos estadual 

e municipal era acertado. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos 

trabalhos. O décimo orador, vereador Dr. Daniel Vasconcelos, parabenizou o 

titular da Secretaria Municipal de Trabalho, Empreendedorismo e Inovação - 

Semtepi, Radyr Júnior, pela parceria com o Instituto Rio Negro, que formou mais de 

cem mil jovens em cursos profissionalizantes, manifestando a sua satisfação por ter 

sido emenda parlamentar de sua autoria. Por fim, parabenizou o prefeito David 

Almeida, que mesmo com o orçamento reduzido vinha melhorando a cidade de 

Manaus a cada dia. O décimo primeiro orador, vereador Raiff Matos, enquanto 

presidente da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico da Casa, disse que 

enviou a Indicação n. 1.047/2021, de sua autoria, à Prefeitura de Manaus, para a 

realocação do recurso das festas de final de ano à publicação de editais do 

segmento cultural, de acordo com decisão tomada em conversação com 

trabalhadores envolvidos na questão. Continuando, pediu, novamente, ao diretor-

presidente do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana, a permanência diária dos 

agentes de trânsito na Avenida 1 com a Av. do Turismo, nos horários de fluxo 

intenso, a fim de melhorar a vida dos motoristas. O décimo segundo orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, pronunciou-se a respeito dos prejuízos que 

as Reformas Trabalhista e da Previdência causaram aos trabalhadores, e rechaçou 

o comportamento dos parlamentares da Bancada federal do Amazonas, que se 

posicionaram favoráveis às mesmas, indagando como iriam enfrentar os eleitores. 

Ao final, questionou a discrepância do tempo para a aposentadoria dos magistrados, 

e declarou que sempre iria defender a bandeira dos trabalhadores. O décimo 

terceiro orador, vereador Peixoto, fez coro à fala de seus pares em relação à 

preocupação com as aglomerações nos pontos turísticos da capital, que receberam 

decoração natalina e atividades artísticas para a visitação e o deleite da população, 

como opção de entretenimento. O orador também questionou acerca do aumento de 

casos da covid-19 e de óbitos, e reforçou a necessidade da continuação dos 

cuidados necessários para a prevenção, lembrando que os parlamentares 

precisavam incentivar as pessoas a se vacinarem para proteger a coletividade. 

Concluindo, propôs a reflexão acerca da realocação do recurso público para o 

Réveillon, afirmando que não seria suficiente para dividir entre os trabalhadores 

envolvidos. O décimo quarto orador, vereador Ivo Neto, divulgou imagens sobre 

dois crimes contra crianças, que ocorreram, recentemente, na capital, frisando que 

os responsáveis foram flagranteados e presos. O orador parabenizou o trabalho da 

delegada Joyce Coelho, titular da Delegacia Especializada em Proteção à Criança e 

ao Adolescente - Depca; e da conselheira tutelar, Katilene, alertando sobre a 

importância das políticas públicas em benefício desse público; de igual modo, 

fortalecer a estrutura dos Conselhos Tutelares existentes, para que pudessem 

realizar um trabalho mais efetivo; e criar novos, no intuito de suprir a grande 

demanda de atendimentos. Encerrando, pediu aos seus pares que lutassem pela 

causa; e à população, que denunciasse as ocorrências de violência. O vereador 
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Wallace Oliveira reassumiu, novamente, a presidência dos trabalhos, fazendo coro 

ao pronunciamento do seu antecessor. Em seguida, encerrou o Pequeno Expediente 

e convocou os vereadores que se encontravam em outras dependências da Casa, a 

comparecerem ao Plenário, para o início da Ordem do Dia. Após, concedeu a 

palavra aos vereadores para os pedidos de preferências. O vereador Raiff Matos, 

pediu preferência à Indicação n. 1.047/2021; e o vereador William Alemão, à 

Indicação n. 1.038/2021. Na sequência, o Presidente passou os trabalhos para a 

ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 664/2021 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, em regime de urgência, aprovado 

pelo Plenário, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 067/2021, que “Dispõe sobre a concessão da ‘Indenização de 

valorização e reconhecimento pelas atividades desempenhadas no combate à 

pandemia do novo Coronavírus (covid-19)’, e dá outras providências”. Discutiram os 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 649/2021, os vereadores 

Rodrigo Guedes, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim e Caio André. A seguir, 

foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação e de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 649/2021, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 062/2021, que 

“Institui incentivo fiscal temporário do Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza 

- ISSQN aos serviços de diversões, lazer, entretenimento que especifica, 

organização de festas e recepções, bufê e outras atividades que especifica, e dá 

outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 649/2021, em discussão 

única, os vereadores Bessa, Marcelo Serafim, Mitoso, William Alemão e Caio 

André. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à 

sanção do Prefeito. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de 

Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 650/2021, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 063/2021, que “Renomeia e acresce 

dispositivos à Lei n. 2.565, de 26 de dezembro de 2019, que instituiu o Programa de 

Incentivos Fiscais e Extrafiscais (Proinfe) para criação e fomento do Polo Digital de 

Manaus (PDM), destinado à instalação de startups, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Foi deliberado, tomou o n. 663/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, em regime de urgência, aprovado pelo Plenário, 

o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

066/2021, que “Concede reajuste salarial aos servidores da Secretaria Municipal de 

Saúde, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu 

à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 635/2021, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 056/2021, que “Inclui na Estrutura Básica 

da Educação do Município a Escola Municipal Anna Raymunda de Mattos Pereira 

Gadelha”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 

o Projeto de Lei n. 636/2021, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 057/2021, que “Altera a Lei n. 1.229, de 02 de abril de 2008, e dá 
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outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 637/2021, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 058/2021, que “Altera a Lei n. 1.724, de 31 de outubro 

de 1984, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 648/2021, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 061/2021, que “Dispõe sobre a 

autorização do poder Executivo Municipal a promover campanha anual de incentivo 

ao pagamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU), 

por contribuinte pessoa física, mediante realização de sorteios de prêmios, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 651/2021, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 065/2021, que “Altera a Lei n. 2.389, de 04 de janeiro 

de 2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Casa Civil, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 658/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo 

Oliveira, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Musical Vila da Barra”. Foi 

deliberado, tomou o n. 668/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador David Reis, que “Dispõe sobre 

a denominação da praça localizada na Avenida Guilherme Paraense, esquina com 

Rua José de Arimateia, no bairro Adrianópolis, como Praça Dr. Alberto Simonetti 

Cabral Filho”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento, ao Projeto de Lei n. 272/2019, de autoria do vereador 

Bessa, que “Dispõe sobre a acessibilidade do site Sistema Nacional de Regulação 

(Sisreg)”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 129/2021, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 

proibição de utilização, queima e soltura de fogos de estampidos e de artifícios, 

assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no âmbito 

do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 170/2021, os 

vereadores Marcelo Serafim, Marcel Alexandre, Bessa e Rodrigo Guedes. A 

seguir, foi concedido o pedido de vista, solicitado pelo vereador Marcelo Serafim, 

ao Projeto de Lei n. 170/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre 

a prestação de serviços de psicologia e serviço social nas redes públicas municipais 

de educação básica, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 177/2021, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre ações para implantar o 

tratamento contra a depressão infantil e na adolescência nas Unidades Básicas de 

Saúde - UBSs do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 222/2021, a vereadora 

Prof.ª Jacqueline. Às doze horas e um minuto, constatando o término do horário 

regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. 
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Discutiu, ainda, o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 222/2021, o vereador Fransuá. A seguir, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 222/2021, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, 

que “Dispõe sobre o incentivo à leitura no município de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 271/2021, os 

vereadores Sandro Maia, Prof. Samuel, Caio André, William Alemão, Sassá da 

Construção Civil, Rodrigo Guedes, Wallace Oliveira e Éverton Assis. A seguir, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 271/2021, de autoria do vereador Éverton Assis, 

que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas, 

nas aberturas de shows, eventos culturais, feiras agropecuárias e com aglomeração 

de pessoas e similares do município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. O vereador Sandro Maia 

manifestou-se em Questão de Ordem, tendo sido a mesma, considerada 

improcedente pela Mesa. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 529/2021, os vereadores 

Rodrigo Guedes e Bessa. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 529/2021, de 

autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a destinação de no mínimo 5% das 

vagas previstas em editais de cultura lançados pelo município, para contemplação 

de projetos artísticos idealizados ou que participem pessoas com deficiência, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 346/2019, de autoria do vereador 

Fransuá, que “Institui a Semana Municipal de Combate e Prevenção ao Câncer de 

Pele, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 346/2019, em 

discussão única, os vereadores Mitoso, Marcelo Serafim, Bessa e Fransuá. A 

seguir, o supracitado projeto foi retirado de tramitação, a pedido do autor. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

à Emenda 001 ao Projeto de Lei n. 097/2021, de autoria do vereador Peixoto, que 

“Institui a Semana do Artesanato e a Semana do Artesanato Rural, e dá outras 

providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 097/2021, em primeira discussão, o 

vereador William Alemão. A seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

212/2021, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre a Coleta de 

Medicamentos Vencidos e a Vencer por Farmácias, Drogarias e Pets do município 

de Manaus com o uso do Sistema de Logística Reversa, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade à Emenda 001, ao Projeto de Lei 

n. 004/2021, de autoria do vereador Bessa, que “Altera a redação do caput do 
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artigo 22, da Lei n. 2.553, de 17 de dezembro de 2019, renumera o parágrafo único 

para parágrafo 2.º e acrescenta o parágrafo 1.º ao mesmo artigo”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 175/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Determina a fixação de 

placas, cartazes e/ou banners, informando os endereços e telefones dos conselhos 

tutelares e telefones dos disque denúncia nos estabelecimentos de ensino público e 

privado, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 196/2021, de autoria do vereador 

Fransuá, que “Dispõe sobre a inclusão de medidas de capacitação socioemocional 

no projeto pedagógico elaborado pelas escolas do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 204/2021, de autoria da vereadora Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a divulgação do Disque 100 nos impressos da Secretaria Municipal 

de Educação, bem como nos livros e cadernos distribuídos aos alunos da Rede 

Municipal de Ensino”. Foram deferidas as Indicações n. 1.039 a 1.046, 1.048 e 

1.049/2021. Foram deferidas, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 

1.038/2021, de autoria do vereador William Alemão, que “Indica ao Senhor Prefeito 

nos termos regimentais, por meio do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana - 

IMMU, a colocação de uma rampa de acessibilidade e passagem de pedestre na 

parada de ônibus, localizada na Avenida Constantino Nery, n. 1.223, em frente ao 

Olímpico Clube”; e n. 1.047/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Indica 

ao Prefeito de Manaus, a realocação de recursos para os profissionais da Cultura, 

no município de Manaus”. Em seguida, foi aprovada a Moção n. 290/2021; e 

aprovado o Requerimento n. 7.794/2021, de autoria do vereador Raiff Matos. Em 

Questão de Ordem, o vereador Mitoso comunicou a morte, na madrugada do dia 

em curso, do filho do ex-vereador Coronel Vicente, hipotecando, ainda, de forma 

verbal, uma Moção de Pesar ao ex-vereador. O Presidente acatou o pedido, 

informando que a mencionada moção seria subscrita por todos os vereadores, e, 

convocou, às doze horas e quarenta e nove minutos, uma sessão extraordinária 

compensatória à ordinária do dia vinte de dezembro do ano em curso, encerrando a 

sessão. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha 

Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 

 
 

 
 

David Valente Reis 
Presidente 
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Segundo Secretário 
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PODER LEGISLATIVO
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DAVID VALENTE REIS - PRESIDENTE - 509.879.092-15 EM 10/11/2022 13:28:04
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CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - VEREADOR - 115.263.602-25 EM 18/11/2022 10:21:42
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